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1- Invest- biblio-fude 

 

Pregunta 1 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
¿Qué es MeSH? 
Seleccione una: 

a. El tesauro de PUBMED.  

b. El tesauro de todas las bases de datos bibliográficas.  

c. El tesauro de las bases de datos de ciencias de la salud.  

d. El tesauro en español de términos médicos.  

Retroalimentación 

El MeSH es el vocabulario controlado o tesauro de la base de datos Pubmed. Es reconocido como uno de los mejor 

elaborados por lo que sirve de referencia para el conjunto de las publicaciones realizadas en el campo de las ciencias de 
la salud. 
La respuesta correcta es: El tesauro de PUBMED. 

Pregunta 2 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
El cuerpo del artículo se compone de los apartados: 

Seleccione una: 

a. Preliminar, medio y final.  

b. Introducción, material y métodos, resultados y discusión.  

c. Introducción, preliminar y final.  

d. Introducción, material y métodos, final y bibliografía.  

Retroalimentación 

El cuerpo del artículo es el que desarrolla el contenido del mismo y por tanto incluye la introducción, material y métodos, 
resultados y discusión. La parte preliminar incluye el título, y los datos relativos a los autores y la parte final incluye la 
bibliografía y los agradecimientos. 
La respuesta correcta es: Introducción, material y métodos, resultados y discusión. 



Pregunta 3 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La principal vía de transmisión de la investigación se realiza mediante: 
Seleccione una: 

a. Asistencia a congresos.  

b. Publicación de libros.  

c. Elaboración de guías.  

d. Publicación en revistas.  

Retroalimentación 

La investigación no finaliza hasta que se han divulgado los conocimientos y el modo idóneo de realizarlo es a través de 

revistas científicas pues se publican con mayor frecuencia que otros recursos bibliográficos. 
La respuesta correcta es: Publicación en revistas. 

Pregunta 4 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La búsqueda en PubMed, ¿a qué tipo de documento nos permite acceder? 
Seleccione una: 

a. Resúmenes.  

b. Links a texto completo.  

c. Links a texto completo gratuito.  

d. Todos los anteriores.  

Retroalimentación 

Cuando consultamos el límite de opciones de texto nos permite seleccionar entre los diferentes tipos de documento 
disponibles, que son: resúmenes, links a texto completo y links a texto completo gratuito. 
La respuesta correcta es: Todos los anteriores. 

Pregunta 5 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Para hacer una búsqueda en PubMed utilizando los operadores booleanos, debemos hacerla a través de: 
Seleccione una: 

a. “MeSH Database”.  

b. “Clínical Queries”.  

c. “Clínical Trials”.  

d. “Single Citation Matcher”.  

Retroalimentación 

Para realizar búsquedas en PubMed utilizando los operadores booleanos, debemos acceder a la base de datos del MeSH. 



La respuesta correcta es: “MeSH Database”. 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Para realizar búsquedas de información clínica acerca de evidencias resulta de gran utilidad: 
Seleccione una: 

a. Definir la pregunta clínica.  

b. Formular la pregunta en formato PICO.  

c. Buscar solo literatura gris.  

d. Buscar únicamente revisiones sistemáticas.  

Retroalimentación 

Para realizar búsquedas de información clínica con el fin de localizar las evidencias sobre el tema que nos interese, 
resulta adecuado formular la pregunta clínica en formato PICO. 
La respuesta correcta es: Formular la pregunta en formato PICO. 

Pregunta 7 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La búsqueda bibliográfica debemos efectuarla: 

Seleccione una: 

a. Antes de iniciar el estudio.  

b. Al finalizar el estudio.  

c. Antes de iniciar y al finalizar el estudio.  

d. Tras publicar nuestras conclusiones.  

Retroalimentación 

La búsqueda bibliográfica inicial es necesaria para poder identificar lagunas de conocimiento y al finalizar el estudio es 
necesaria para comparar los resultados obtenidos con los de otros estudios. 
La respuesta correcta es: Antes de iniciar y al finalizar el estudio. 

Pregunta 8 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Para simplificar la búsqueda de los plurales, sufijos y prefijos utilizamos: 
Seleccione una: 

a. Operadores de proximidad.  

b. Expresiones literales.  

c. Truncamiento.  

d. Free text.  

Retroalimentación 



El truncamiento consiste en introducir la raiz del término de búsqueda seguido de un asterisco que sustituye a los 
plurales, sufijos… 
La respuesta correcta es: Truncamiento. 

Pregunta 9 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La base de datos que proporciona revisiones sobre todo de ensayos controlados es: 
Seleccione una: 

a. PubMed.  

b. SciELO.  

c. Cochrane.  

d. CUIDEN.  

Retroalimentación 

La biblioteca Cochrane Plus es la colección de revisiones sistemáticas a partir de ensayos clínicos controlados, así como 
revisiones de la evidencia más fiable derivadas de otras fuentes 
La respuesta correcta es: Cochrane. 

Pregunta 10 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
MeSH o DeCS son: 
Seleccione una: 

a. Tesauros.  

b. Operadores lógicos.  

c. Operadores de proximidad.  

d. Palabras clave.  

Retroalimentación 

MeSH nos ofrece un conjunto de descriptores aceptados de manera internacional por lo que se trata de un tesauro y 
DeCS es el tesauro con términos en español. 

La respuesta correcta es: Tesauros. 

Pregunta 11 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
SciELO es una librería electrónica de revistas científicas que tiene las siguientes características (señale la incorrecta): 
Seleccione una: 

a. Sigue el modelo Open Access.  

b. Contiene la publicación electrónica de los artículos.  

c. Provee enlaces de salida y llegada por medio de nombres de autores.  

d. La mayoría de su contenido está publicado en inglés.  



Retroalimentación 

Incluye los textos completos de los artículos de más de 290 revistas científicas de Brasil, Chile, Cuba, España, Venezuela 
y otros países de América Latina por lo que la mayor parte de su contenido está publicado en español. 
La respuesta correcta es: La mayoría de su contenido está publicado en inglés. 

Pregunta 12 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Cuando consultamos C17 los paréntesis nos indican: 
Seleccione una: 

a. Los números publicados online.  

b. Que la revista se recibe ininterrumpidamente.  

c. Que la colección está incompleta en ese período de tiempo.  

d. Que la suscripción de la revista está suspendida.  

Retroalimentación 

Los paréntesis encierran los años en que la colección está incompleta. 
La respuesta correcta es: Que la colección está incompleta en ese período de tiempo. 

Pregunta 13 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Sobre la introducción de un artículo original, cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 
Seleccione una: 

a. En ella se deben exponer los hallazgos de la investigación.  

b. Los verbos que se utilicen en su redacción deben escribirse en pasado.  

c. Debe exponer cuál es el estado actual del tema objeto de estudio.  

d. Debe exponer las características de la muestra.  

Retroalimentación 

En la introducción debemos definir los conceptos generales y exponer el estado actual de conocimientos del tema de 
estudio. 

La respuesta correcta es: Debe exponer cuál es el estado actual del tema objeto de estudio. 

Pregunta 14 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
¿Cuál es la característica principal de la literatura gris? 
Seleccione una: 

a. Que se encuentra publicada en más de una fuente.  

b. Que es resultado de un plagio.  

c. Su difícil recuperación.  



d. Que rápidamente queda obsoleta.  

Retroalimentación 

Literatura gris es cualquier tipo de documento que no se difunde por los canales ordinarios de publicación comercial, y 
que por lo tanto plantea problemas de acceso. 
La respuesta correcta es: Su difícil recuperación. 

Pregunta 15 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Para realizar búsqueda sobre un determinado tema de manera exhaustiva debemos buscar en: 
Seleccione una: 

a. Una base de datos especializada.  

b. Catálogos de publicaciones en ciencias de la salud.  

c. Varias bases de datos, pues ninguna de las existentes abarca toda la literatura.  

d. Bibliotecas universitarias.  

Retroalimentación 

Ninguna base de datos abarca toda la literatura existente en ciencias de la salud por lo que es necesario realizar 
búsqueda en diferentes bases de datos para realizar una revisión exhaustiva. 
La respuesta correcta es: Varias bases de datos, pues ninguna de las existentes abarca toda la literatura. 

Pregunta 16 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Si introducimos en los términos de búsqueda NEAR2, eso significa que: 
Seleccione una: 

a. Entre los descriptores introducidos debe haber dos o más palabras.  

b. Entre los descriptores introducidos debe haber dos o menos palabras.  

c. Entre los descriptores introducidos puede haber una palabra como máximo.  

d. Entre los descriptores introducidos tiene que haber dos palabras.  

Retroalimentación 

Al escribir NEAR2 entre los términos de búsqueda, indicamos que debe haber una o ninguna palabra entre los dos 
términos, o lo que es lo mismo, que como máximo puede haber una palabra. 

La respuesta correcta es: Entre los descriptores introducidos puede haber una palabra como máximo. 

Pregunta 17 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La importancia de conocer y poseer destrezas en el manejo de las bases de datos más utilizadas en ciencias de la salud 
es para: 
Seleccione una: 



a. Las enfermeras asistenciales.  

b. Las enfermeras docentes.  

c. Las enfermeras investigadoras.  

d. Todas las opciones son correctas.  

Retroalimentación 

La búsqueda de información no es sólo útil para el investigador, o para los docentes, también es necesario para 
mantener un adecuado nivel profesional pues es preciso actualizar los conocimientos con asiduidad. 
La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas. 

Pregunta 18 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 

El booleano menos restrictivo es: 
Seleccione una: 

a. AND.  

b. OR.  

c. NOT.  

d. NEAR.  

Retroalimentación 

El operador booleano menos restrictivo es OR, puesto que recupera los registros que contengan cada uno de los 
descriptores introducidos y los que contengan a todos ellos. 
La respuesta correcta es: OR. 

Pregunta 19 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La Biblioteca Cochrane Plus incluye información sobre: 
Seleccione una: 

a. Revisiones sistemáticas.  

b. Informes de evaluación de tecnologías sanitarias.  

c. Referencias comentadas de metaanálisis y revisiones sistemáticas.  

d. Todas las opciones son correctas.  

Retroalimentación 

Cochrane Plus agrupa varias bases de datos, como DARE, CCTR (The Cochrane Controlled Trials Register), CDSR 
(Cochrane Database of Systematic Reviews) y The Cochrane Review Methodology Database por lo que entre otros incluye 
todos los tipos de documentos citados. 
La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas. 

Pregunta 20 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 



 
¿Qué operador booleano amplía más la búsqueda? 
Seleccione una: 

a. AND.  

b. OR.  

c. NOT.  

d. JUNTO.  

Retroalimentación 

“OR” es el booleano que amplía más la búsqueda pues suma los campos de búsqueda de cada término que introducimos. 
La respuesta correcta es: OR. 

Pregunta 21 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
¿Qué tipo de información contiene DARE? 
Seleccione una: 

a. Referencias bibliográficas de artículos originales.  

b. Referencias comentadas de metaanálisis y revisiones sistemáticas.  

c. Artículos primarios en texto íntegro.  

d. Artículos secundarios en texto íntegro.  

Retroalimentación 

DARE (Database of Abstracts of Review on Effectiveness) contiene referencias comentadas de metaanálisis y revisiones 

sistemáticas publicadas en revistas seleccionadas previamente siguiendo unos criterios de calidad metodológica. 
La respuesta correcta es: Referencias comentadas de metaanálisis y revisiones sistemáticas. 

Pregunta 22 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Una de las principales ventajas de MeSH es: 
Seleccione una: 

a. Su constante actualización.  

b. Su estructura jerárquica.  

c. El uso de subencabezamientos.  

d. Todas las opciones son correctas.  

Retroalimentación 

MeSH se actualiza de manera constante incluyendo y eliminando términos. Contiene aproximadamente 19000 
encabezamientos principales y cerca de 1000 secundarios o menores. Su estructura jerárquica facilita el manejo y la 
selección de términos, lo que resulta muy útil tanto a los autores como a los lectores. 
La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas. 

Pregunta 23 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Texto de la pregunta 

 
Una base de datos que contiene el texto completo del documento se denomina: 
Seleccione una: 

a. Base de datos bibliográfica.  

b. Base de datos textual.  

c. Base de datos integrativa.  

d. Base de datos mixta.  

Retroalimentación 

Las bases de datos pueden ser bibliográficas si contienen referencias de documentos, textuales si contienen el texto 
íntegro del documento, o mixtas cuando contienen ambos formatos. 
La respuesta correcta es: Base de datos textual. 

Pregunta 24 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
El índice bibliográfico de la literatura en ciencias de la salud publicada en los países de América Latina y el Caribe se 
denomina: 
Seleccione una: 

a. SciELO.  

b. LILACS.  

c. CUIDEN.  

d. IBECS.  

Retroalimentación 

LILACS es un índice bibliográfico de la literatura en ciencias de la salud, publicada en los países de América Latina y el 
Caribe, desde 1982 
La respuesta correcta es: LILACS. 

Pregunta 25 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Un catálogo se caracteriza por: 
Seleccione una: 

a. Nos permite buscar artículos.  

b. En muchos casos nos permite acceder al texto completo.  

c. Recoge la información básica del artículo incluyendo un resumen.  

d. Nos informa sobre la localización física del documento.  

Retroalimentación 

El catálogo nos informa sobre la localización física del documento, realizando la búsqueda a través de la revista de 
publicación no de los datos concretos del artículo que queremos localizar. 

La respuesta correcta es: Nos informa sobre la localización física del documento. 

Pregunta 26 



Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
¿Cuál de las siguientes es la función principal del Instituto Joanna Briggs? 
Seleccione una: 

a. Impulsar los cuidados en salud basados en la evidencia.  

b. Crear una serie de centros colaboradores en todo el mundo.  

c. Aportar documentación revisada a todos los profesionales de las ciencias de la salud.  

d. Traducir las revisiones de Cochrane Plus al castellano.  

Retroalimentación 

La función principal del Instituto Joanna Briggs consiste en impulsar los cuidados en salud basados en la evidencia 
científica disponible. Para ello están poniendo en marcha centros colaboradores en distintos países del mundo, entre los 
que se encuentra el centro colaborador español. 
La respuesta correcta es: Impulsar los cuidados en salud basados en la evidencia. 

Pregunta 27 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La base de datos más consultada a nivel mundial en ámbitos sanitarios es: 
Seleccione una: 

a. LILACS.  

b. MEDLINE.  

c. PubMed.  

d. Cochrane.  

Retroalimentación 

PubMed es la base de datos más amplia en ciencias de la salud, elaborada por la Nacional Library of Medicine (NLM) 
(Biblioteca Nacional de Medicina). Permite el acceso a bases de datos compiladas por la NLM. 
La respuesta correcta es: PubMed. 

Pregunta 28 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La búsqueda bibliográfica es útil para: 
Seleccione una: 

a. Elaborar el marco de referencia.  

b. Contrastar los hallazgos del estudio con los de otros estudios que hayan tratado el mismo tema.  

c. Identificar qué se sabe y qué se desconoce del tema objeto de estudio.  

d. Todas las respuestas son correctas.  

Retroalimentación 

Todas las expuestas son utilidades de la búsqueda bibliográfica. 
La respuesta correcta es: Todas las respuestas son correctas. 



Pregunta 29 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
¿Cómo debe ser la pregunta de investigación? 
Seleccione una: 

a. Fácil, Interesante, Novedosa, Ética y Relevante.  

b. Fácil, Interesante, Nobel, Ética y Relevante.  

c. Factible, Interesante, Novedosa, Ética y Relevante.  

d. Factible, Interesante, Nobel, Ética y Referente.  

Retroalimentación 

La pregunta de investigación debe ser Factible, Interesante, Novedosa, Ética y Relevante. 

La respuesta correcta es: Factible, Interesante, Novedosa, Ética y Relevante. 

Pregunta 30 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Si tuviéramos que buscar en PubMed artículos sobre el síndrome disneico respiratorio del recién nacido, el descriptor a 
introducir sería: 
Seleccione una: 

a. Newborn Respiratory Disneic Syndrome.  

b. Respiratory Disneic Syndrome, Newborn.  

c. Newborn Respiratory Distress Syndrome.  

d. Respiratory Distress Syndrome, Newborn.  

Retroalimentación 

Para saber cuál es el equivalente en inglés de este descriptor, podemos introducirlo en el DeCS y nos facilita su 
traducción, con la que ya podemos buscar en PubMed. 
La respuesta correcta es: Respiratory Distress Syndrome, Newborn. 

Pregunta 31 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Al realizar búsqueda bibliográfica en PubMed podemos establecer límites por: 
Seleccione una: 

a. Tipo de artículo.  

b. Año de publicación.  

c. Opciones de texto.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 



PubMed permite limitar la búsqueda por fecha, tipo de artículo, opciones de texto, y en el enlace “Show aditional filters” 
por: idioma, edades o sexo, entre otros. 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 32 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Si queremos realizar una búsqueda en SciELO sobre las complicaciones crónicas de la hemorragia subaracnoidea, la 
búsqueda más óptima sería introduciendo los términos: 
Seleccione una: 

a. Hemorragia AND subaracnoidea AND complicaciones AND crónicas.  

b. Hemorragia subaracnoidea AND complicaciones AND crónicas.  

c. Hemorragia subaracnoidea AND complicaciones crónicas.  

d. Hemorragia AND subaracnoidea AND complicaciones crónicas.  

Retroalimentación 

Como entre los descriptores de SciELO se encuentran los términos hemorragia subaracnoidea y complicaciones crónicas, 
la búsqueda más optima se realizaría combinando estos dos descriptores mediante el booleano AND. 
La respuesta correcta es: Hemorragia subaracnoidea AND complicaciones crónicas. 

Pregunta 33 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Cuando buscamos artículos cuyos descriptores estén separados por no más de 10 palabras utilizamos el operador: 
Seleccione una: 

a. Near.  

b. Junto.  

c. OR.  

d. NOT.  

Retroalimentación 

Near es un booleano de los denominados por proximidad e implica que los términos de búsqueda no pueden estar 

separados en el texto por más de diez palabras. 
La respuesta correcta es: Near. 

Pregunta 34 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
OAIster es: 
Seleccione una: 

a. Una base de datos.  

b. Una publicación periódica.  

c. Un repositorio.  



d. Un directorio.  

Retroalimentación 

OAIster nos permite acceder no sólo a la información bibliográfica del documento sino que también nos ofrece el enlace 
al texto completo del mismo. 
La respuesta correcta es: Un repositorio. 

Pregunta 35 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
El conjunto de descriptores que se utilizan para indexar las referencias bibliográficas en una base de datos se denomina: 
Seleccione una: 

a. Tesauro.  

b. Palabra clave.  

c. Operador booleano.  

d. Ninguna es correcta.  

Retroalimentación 

Palabra clave es sinónimo de descriptor y operador booleano es el que nos permite unir diferentes términos para 
desarrollar la estrategia de búsqueda. El tesauro es el conjunto de descriptores que se utilizan para la búsqueda 
bibliográfica. 
La respuesta correcta es: Tesauro. 

Pregunta 36 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
¿Qué es un metabuscador? 
Seleccione una: 

a. Un buscador simultáneo en múltiples fuentes.  

b. Un buscador de artículos primarios.  

c. Un buscador de revisiones.  

d. Un buscador de guías clínicas.  

Retroalimentación 

Se define como metabuscador, el buscador que carece de base de datos propia y en su lugar usa las de otros buscadores 

y muestra una combinación de las mejores páginas que ha devuelto cada buscador. 
La respuesta correcta es: Un buscador simultáneo en múltiples fuentes. 

Pregunta 37 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Mediante la consulta en bases de datos obtenemos: 
Seleccione una: 



a. Referencias bibliográficas.  

b. Artículos completos.  

c. Capítulos de libros.  

d. Actas de congresos.  

Retroalimentación 

Las bases de datos contienen la información sobre el documento que nos permita recuperarlo y por lo tanto su referencia 
bibliográfica. En ocasiones nos permiten acceder al enlace del documento completo, pero no siempre. 
La respuesta correcta es: Referencias bibliográficas. 

Pregunta 38 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál de los siguientes documentos es considerado como literatura gris? 
Seleccione una: 

a. Un artículo original.  

b. Un acta de congreso.  

c. Un capítulo de libro.  

d. Una página web.  

Retroalimentación 

Literatura gris es cualquier tipo de documento que no se difunde por los canales ordinarios de publicación comercial, y 
que por lo tanto plantea problemas de acceso. 
La respuesta correcta es: Un acta de congreso. 

Pregunta 39 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
La pregunta estructurada en formato PICO indica: 
Seleccione una: 

a. Paciente, Intervención, Comparación, Resultados.  

b. Paciente, Intervención, Comparación, Objetivos.  

c. Paciente, Interrogación, Consulta, Objetivos.  

d. Pronóstico, Intervención, Consulta, Resultados.  

Retroalimentación 

El formato PICO de estructuración de preguntas clínicas contempla los aspectos: Paciente, Intervención, Comparación y 
Resultados (del inglés outcomes). 
La respuesta correcta es: Paciente, Intervención, Comparación, Resultados. 

Pregunta 40 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 



 
La principal base de datos de enfermería de origen español se llama: 
Seleccione una: 

a. Cochrane.  

b. CUIDEN.  

c. PubMed.  

d. LILACS.  

Retroalimentación 

CUIDEN es la base de datos de la Fundación Index de Enfermería, sita en Granada. En ella se incluye producción 
científica de la enfermería tanto española como iberoamericana. 
La respuesta correcta es: CUIDEN. 

Pregunta 41 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
A la situación de localizar registros que no son relevantes para la búsqueda realizada, se denomina: 
Seleccione una: 

a. Silencios.  

b. Ruidos.  

c. Omisiones.  

d. Interferencia.  

Retroalimentación 

Los ruidos se definen como la localización en la búsqueda bibliográfica de registros que no son relevantes para la 
búsqueda realizada. 
La respuesta correcta es: Ruidos. 

Pregunta 42 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
De las siguientes bases de datos, ¿cuál consultaría para obtener revisiones sistemáticas? 

Seleccione una: 

a. Cochrane Library Plus y JBI Connect.  

b. JBI Connect y CUIDEN.  

c. CUIDEN y LILACS.  

d. Cochrane Library Plus y LILACS.  

Retroalimentación 

De las bases de datos mencionadas tan sólo Cochrane Library Plus y JBI Connect son las que contienen mayor número de 
revisiones sistemáticas de artículos científicos. 
La respuesta correcta es: Cochrane Library Plus y JBI Connect. 

Pregunta 43 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Texto de la pregunta 

 
Para realizar el marco de referencia, debemos consultar siempre que sea posible: 
Seleccione una: 

a. Documentos primarios.  

b. Documentos secundarios.  

c. Documentos terciarios.  

d. Tesinas y tesis.  

Retroalimentación 

El marco de referencia debe realizarse consultando siempre que sea posible documentos primarios, con el fin de obtener 
la información de la fuente que lo facilita y evitar perpetuar errores o interpretaciones de otros autores. 
La respuesta correcta es: Documentos primarios. 

Pregunta 44 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Un metabuscador se caracteriza por: 
Seleccione una: 

a. Disponer de una base de datos propia de artículos publicados en revistas de reconocido prestigio internacional.  

b. Usar las bases de datos de otros buscadores y mostrar las mejores opciones de cada buscador.  

c. Disponer de una base de datos propia que contiene únicamente evidencia revisada.  

d. Disponer de una base de datos propia que se puede combinar con las de otras bases de datos específicas.  

Retroalimentación 

Un metabuscador no tiene base de datos propia, sino que utiliza las de otros buscadores y proporciona como resultados 
una combinación de aquellos más relevantes que ha aportado cada buscador. 
La respuesta correcta es: Usar las bases de datos de otros buscadores y mostrar las mejores opciones de cada buscador. 

Pregunta 45 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 

Debemos realizar búsqueda bibliográfica para (señalar la incorrecta): 
Seleccione una: 

a. Identificar el marco de referencia de nuestro estudio.  

b. Obtener ideas sobre cuestiones susceptibles de investigación.  

c. Evitar la comparación de nuestros resultados con otros similares.  

d. Describir el estado actual de conocimientos sobre nuestro tema de estudio.  

Retroalimentación 

Al finalizar el estudio debemos realizar búsqueda bibliográfica para comparar nuestros resultados con otros estudios que 
hayan abordado el mismo tema. 
La respuesta correcta es: Evitar la comparación de nuestros resultados con otros similares. 

Pregunta 46 



Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
El catálogo C17 nos permite: 
Seleccione una: 

a. Obtener artículos completos por vía telemática.  

b. Acceder sólo a resúmenes de los artículos por vía telemática.  

c. Conocer dónde podemos localizar físicamente el artículo.  

d. Localizar artículos incluidos en otras bases de datos.  

Retroalimentación 

C17 es un catálogo de publicaciones periódicas de ciencias de la salud españolas y nos permite, introduciendo los datos 
de cualquier publicación conocer la biblioteca en la que se encuentra ubicado. 
La respuesta correcta es: Conocer dónde podemos localizar físicamente el artículo. 

Pregunta 47 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
El objetivo de la investigación debe incluirse en el apartado: 
Seleccione una: 

a. Introducción.  

b. Material y métodos.  

c. Resultados.  

d. Discusión.  

Retroalimentación 

La introducción finaliza exponiendo la justificación de nuestra pregunta de investigación y el objetivo de la misma. 
La respuesta correcta es: Introducción. 

Pregunta 48 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Las revistas online que publican su contenido en acceso abierto, ofrecen: 
Seleccione una: 

a. Los artículos a texto completo de manera gratuita.  

b. Los resúmenes de los artículos de manera gratuita.  

c. Los artículos publicados en el año anterior a texto completo de manera gratuita.  

d. Ninguna respuesta es correcta.  

Retroalimentación 

Las revistas online que publican su contenido en acceso abierto, ofrecen sus artículos a texto completo de manera 
gratuita, sin necesidad de tener que pagar cuota de suscripción alguna ni de darse de alta. 

La respuesta correcta es: Los artículos a texto completo de manera gratuita. 



Pregunta 49 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
De los operadores booleanos, ¿cuál permite restringir más la búsqueda? 
Seleccione una: 

a. AND.  

b. OR.  

c. NOT.  

d. Truncamiento.  

Retroalimentación 

El operador “AND” une términos de búsqueda y por lo tanto los resultados que nos muestra son aquellos en los que se 

unen los dos términos indicados y por ello el número de resultados es menor. 
La respuesta correcta es: AND. 

Pregunta 50 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Texto de la pregunta 

 
Si queremos realizar una búsqueda bibliográfica incluyendo el primer descriptor y excluyendo el segundo debemos unir 
ambos términos mediante el booleano: 

Seleccione una: 

a. AND.  

b. OR.  

c. NOT.  

d. NEAR.  

Retroalimentación 

NOT es el operador booleano que permite excluir al segundo término de búsqueda, restringiendo la misma. 
La respuesta correcta es: NOT. 

 


